

寻访80天，这位湘籍烈士长眠在井冈山

红军将领邓允庭后人跨省“寻亲”，井冈山革命博物馆成立调研组帮忙找到墓地遗迹



扫码看视频

“烈士身份是确认了，但埋在哪里呢？”今年5月，井冈山革命博物馆迎来了一批特殊的客人，他们是湘籍烈士邓允庭的后人，“希望每年清明有个祭奠的地方。”得知烈士后人的诉求后，井冈山革命博物馆通过查证史料、实地勘察，历时80天，终于在井冈山革命烈士纪念馆附近找到疑似墓地遗迹。

8月1日，井冈山革命博物馆工作人员唐萍向记者讲述了这次寻找之旅。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩
通讯员 曾强 陈嘉宇 图/井冈山革命博物馆



邓允庭烈士遗照。



井冈山革命博物馆工作人员现场走访、勘察，帮助烈士后人“寻亲”。

求助：烈士后代上门“寻亲”

“找到安葬地，我们做后辈的也有个悼念的地方。”今年5月份，邓允庭烈士的侄孙邓旭东来到井冈山革命博物馆，提出希望“查证烈士牺牲情况和安葬地”的诉求。

1931年4月，邓允庭被错杀于江西永新。新中国成立后，邓允庭被迫认为革命烈士，但因种种原因，一直无法确定安葬地。对于这位曾饮誉湘赣边界的红军将领，井冈山革命博物馆展厅中陈列着邓允庭的大幅相片，多年来都在宣传其英雄事迹。

“2021年，邓允庭的长孙邓修兰找到我，说年纪大了力不从心，拜托我务必要继续寻找邓允庭烈士的墓地，我感到责任重大。”8月1日，邓旭东告诉记者，几十年来，作为烈士后辈，一家人多次前往井冈山寻找邓允庭的墓地，查找了大量资料，购买了很多关于井冈山和闽西赣南地区的书籍，联系了江西很多县市的相关职能部门，无奈一直没有找到确切的线索。“作为晚辈，能够做一些力所能及的事情，既是一种责任，更是荣幸。”邓旭东说。

早在2013年，井冈山革命博物馆编研室副主任、副研究员何小文，就对邓允庭相关情况进行了考查，并将了解的史实整理成文，刊发在当年江西省委党刊《党史文苑》上。

“为家属寻亲，助英烈回家，是我们应该做的。”唐萍告诉三湘都市报记者，收到烈士后人的诉求后，井冈山革命博物馆立即联系郴州北湖区党史研究室、湘南起义纪念馆等部门，成立专班联合进行走访、调研。

归宿：烈士与革命圣地相伴

经过80天的史料查证、实地勘察、采访民众，调研组从跟随邓允庭一起上井冈山的革命老人杨贞甲、王紫峰等人早年讲述的故事，以及相关人物采访录等资料中，获得了重要信息：1931年4月22日晚，邓允庭被错杀后，曾葬于牺牲地。

唐萍介绍，1956年，当地政府在井冈山革命烈士纪念馆前重建一座烈士墓，将原有烈士墓中的烈士遗骸和小井红军医院遇难的红军伤病员部分遗骨安放墓中。

当时，邓允庭烈士的部下罗成（音译）以及当地群众将邓允庭的遗骨从永新迁葬至井冈山革命烈士纪念馆的左侧，并在邓允庭烈士的坟包前立了一块青色石碑。遗憾的是，罗成过世后，随着时间流逝，这块青色石碑早已查寻不到。

如今，因多次环境改造以及水土流失等原因，井冈山革命烈士纪念馆周边邓允庭烈士的坟包不复存在，只在纪念馆附近找到疑似墓地遗迹。

“总算是有了眉目，也算是给烈士后人一个交代。”唐萍告诉记者，可以确认的是烈士遗骨就埋葬在井冈山。7月底，得知邓允庭烈士埋葬地后，10余名后人前往祭拜。

“感谢井冈山革命博物馆的帮助，让我们达成心愿。与革命圣地相伴，或许是最好的归宿。”邓旭东说。

300余名飞行学员乘坐“鲲鹏”上大学

本次招飞湖南录取178名考生，连续5年实现空军招飞全国第一

三湘都市报8月1日讯 “欢迎加入人民空军，我们有幸陪伴你们，点亮飞行生涯的第一条航线！”伴随着运-20机组广播，“鲲鹏”扶摇直上。8月1日，2024年度中南五省（区）300余名空军新录取飞行学员在长沙集结，乘坐空军两架运-20飞机奔赴“空军飞行员的摇篮”——空军航空大学报到，现场仪式感满分！

踏红毯、乘“鲲鹏”上大学

战鼓声声、旌旗猎猎……新录取飞行学员整齐列队，身着飞行服，佩戴大红花，昂首挺胸踏过红毯，跨过出征门，伴随着巨大的轰鸣声，满载着祝福与期待，“飞”向军旅生涯的第一站——空军航空大学。

在出征之前，家长亲手为孩子整理飞行服装和配饰，送上拥抱和祝福，更有新老飞行员与新学员面对面交流，分享成长经历。出征现场，大家一同合唱《我爱祖国的蓝天》《强军战歌》等歌曲。随后，指挥员喊“战友们准备好了吗？”学员齐声回答：“时刻准备着！听党指挥，能打胜仗，作风优良！”

据悉，8月1日至2日，空军使用多架运-20，从沈阳、石家庄、济南、南京、长沙和成都6个登机点，集中运送新录取飞行学员到空军航空大学报到，同步在各登机点和空军航空大学组织简朴热烈的欢送和迎新仪式，激励新学员用卓

越超拔的青春，绘就人生壮丽航迹。

湖南连续5年空军招飞全国第一

据悉，今年，湖南省共计录取178名考生为空军飞行学员，空军招飞工作再创佳绩，已连续5年实现空军招飞全国第一。

“当期盼已久的场景就在眼前时，感觉像是做梦一样，我的‘空天梦’终于拿到了‘入场券’。”来自周南中学2024届航空班学员的王奕乐，是本次清华大学、北京大学、北京航空航天大学、空军航空大学联合培养“双学籍”飞行学员预选对象之一。

随着招飞选拔科学性精准度不断提升，录取学员符合歼击机身体标准学员占比保持高位，飞行潜质评估96%达到优良水平，基础体质和运动能力显著提高，为建强空军飞行人员队伍提供有力基础支撑。

记者了解到，2024年全国报考空军招飞热情更加高涨，31个省（自治区、直辖市）均实现招飞，生源分布更趋均衡，文化成绩稳步增长，高考成绩位次在各省份前10%的占46%、前5%的占18%，600分以上比例比去年提高4%，其中，青少年航校毕业生高考成绩大幅提升，600分以上比例比去年提高7%，招收对象进一步向拔尖生源聚焦。

■文/视频 湖南日报全媒体记者
刘镇东 通讯员 刘东芝 胡思蕊



扫码看视频

8月1日，2024年度中南五省（区）300余名空军新录取飞行学员在长沙集结，乘坐空军两架运-20飞机奔赴空军航空大学报到。

湖南日报全媒体记者
李健 摄